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ข้อตกลงระดับการให้บริการ 
 

 
งานท่ีให้บริการ การยกเว้นหรือคืนภาษี หรือลดอัตราภาษีสําหรับสินค้าส่งออกนอก

ราชอาณาจักรหรือนําเข้าไปในเขตปลอดอากร ตามมาตรา 100 

หน่วยงานท่ีรบัผิดชอบ สํานักงานสรรพสามิตพ้ืนที่ทีโ่รงอุตสาหกรรม คลังสินค้าทณัฑ์บน หรือสถานที่
เก็บสินค้าต้ังอยู่

 

 
ขอบเขตการให้บริการ 

 

สถานท่ี / ช่องทางการให้บริการ ระยะเวลาเปิดให้บริการ
1. สํานักงานสรรพสามิตพ้ืนท่ีท่ีโรงอุตสาหกรรม 

คลังสินค้าทัณฑ์บน หรือสถานท่ีเก็บสินค้าต้ังอยู่  
(ทุกพ้ืนท่ี)  

วัน  ถึงวัน วันจันทร์ ถึง วันศุกร์ 
(ยกเว้นวันหยุดท่ีทางราชการกําหนด) 
ต้ังแต่เวลา      08.30 – 16.30       น.   

2. ย่ืนแบบผ่าน www.excise.go.th 
  

สามารถย่ืนแบบได้ตลอด 24 ชั่วโมง 

ข้อกําหนดการให้บริการ 
 

เอกสารหรือหลักฐานท่ีต้องใช้  (ท้ังกรณียื่นเอกสารผ่านเคาน์เตอร์หรืออินเตอร์เน็ต)                                       
สินค้า ตามพระราชบัญญัติภาษีสรรพสามิต พ.ศ.2527

 แบบ ภษ.01-28 ท่ีได้กรอกข้อความครบถ้วนแล้วต่ออธิบดีกรมสรรพสามิต
หรือผู้ ท่ีได้รับมอบหมายภายใน 60 วัน นับแต่วันท่ีส่งสินค้าออกนอก
ราชอาณาจักรหรือนําเข้าไปในเขตปลอดอากรแล้วแต่กรณีพร้อมสําเนา
เอกสารท่ีลงนามรับรองสําเนาถูกต้อง ได้แก่  

 หลักฐานการการรับรองการส่งออกนอกราชอาณาจักร หรือการ
นําสินค้าเข้าไปในเขตปลอดอากรของพนักงานศุลกากรแล้วแต่
กรณี ตามระบบพิธีการศุลกากรส่งออกทางอิเล็กทรอนิกส์แบบ
ไร้เอกสาร (e-Export)  หรือใบขนสินค้าขาออกซ่ึงได้รับการลง
ชื่อรับรองจากพนักงานศุลกากรแล้ว  

 เอกสารการสั่งซ้ือสินค้า เช่น Proforma Invoice หรือ 
Purchase Order หรือ Order Note  

 ใบแสดงรายการและราคาสินค้า เช่น ใบกํากับภาษี (Invoice)  
ใบตราส่ง (Bill of Lading) หรือ Airway Bill  

 กรณีท่ีขอคืนภาษี จะต้องมีหลักฐานแสดงการเสียภาษีมาแสดง
ด้วยคือแบบรายการภาษีสรรพสามิต (ภษ.01-12) และ
ใบเสร็จรับเงินค่าภาษีสรรพสามิต 

 
จํานวน  1 ชุด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ค่าธรรมเนียม          
ไม่มีค่าธรรมเนียม 
 

 
 
 
 

ระดับการให้บริการ 
ระยะเวลา 
ใช้ระยะเวลาท้ังสิ้น ไม่เกิน ___1__ สัปดาห์ โดยเร่ิมนับระยะเวลาต้ังแต่วันท่ีรับเอกสารหลักฐานถูกต้องครบถ้วนจนถึงแจ้ง
ผลการพิจารณาให้ผู้ส่งออกทราบ 

 

คุณภาพ 
 การพิจารณาคําขอยกเว้นหรือคืนภาษีมีความถูกต้อง สมบูรณ์เป็นไปตามกําหนดเวลา
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 ไม่มีการร้องเรียนจากผู้รับบริการ 
ขั้นตอนการให้บริการ 

 

ขั้นตอน หน่วยงานผู้รับผิดชอบ
1. ผู้ประกอบอุตสาหกรรม/ผู้ส่งออกย่ืนแบบ ภษ.01-28    
พร้อมหลักฐานท่ีระบุในแบบคําขอต่อสํานักงานสรรพสามิต
พ้ืนท่ี โดยสามารถย่ืนได้ 2 กรณี คือ 
   1.1 กรณีย่ืนผ่านระบบเครือข่ายอินเตอร์เน็ต ผู้ประกอบ
อุตสาหกรรม/ผู้ส่งออกย่ืน ภษ.01-28 โดยผ่านระบบเครือข่าย
อินเตอร์เน็ตท่ีเว็บไซต์กรมสรรพสามิต http://www.excise.go.th   
พร้อมหลักฐาน Performa Invoice หรือ Purchase Order 
ณ.สํานักงานสรรพสามิตพ้ืนท่ีท่ีโรงอุตสาหกรรมต้ังอยู่ 
คลังสินค้าทัณฑ์บน หรือสถานท่ีเก็บสินค้าของผู้นั้นต้ังอยู่ 
แล้วแต่กรณี 
   1.2 กรณีย่ืนช่องทางอ่ืนจะต้องเป็นผู้ท่ีได้รับอนุมัติจาก
อธิบดีหรือผู้ซ่ึงอธิบดีมอบหมาย โดยย่ืนแบบ ภษ.01-28 
จํานวน 2 ชุด พร้อมหลักฐานท่ีระบุในแบบคําขอต่อ
สํานักงานสรรพสามิตพ้ืนท่ี ก่อนนําสินค้าออกจากโรง
อุตสาหกรรม คลังสินค้าทัณฑ์บนหรือสถานท่ีเก็บสินค้า 
แล้วแต่กรณี สํานักงานสรรพสามิตพ้ืนท่ีท่ีรับคําขอ 

2. สํานักงานสรรพสามิตพ้ืนท่ี พิจารณา ตรวจสอบความ
ครบถ้วนของเอกสารเบื้องต้น
3. ลงทะเบียนรับหนังสือ และออกเลขท่ีรับแบบ ภษ. 01-
28 พร้อมส่งคืนแบบให้ผู้ประกอบอุตสาหกรรม/ผู้ส่งออก 1 
ชุด เพ่ือกํากับไปกับสินค้าท่ีจะส่งออกนอกราชอาณาจักร
หรือนําเข้าไปในเขตปลอดอากร 
4. ผู้ประกอบอุตสาหกรรมหรือผู้ส่งออกนําแบบ ภษ.01-28 
ท่ีได้ไปดําเนินพิธีการกรมศุลกากร พร้อมกับการรับรอง
การส่งสินค้าออกนอกราชอาณาจักรหรือนําเข้าไปในเขต
ปลอดอากรจากผู้ส่งออก 
5. ผู้ประกอบอุตสาหกรรมหรือผู้ส่งออกย่ืนแบบ ภษ.01-28 
ท่ีกรอกข้อความครบถ้วนแล้วย่ืนต่อสํานักงานสรรพสามิต
พ้ืนท่ี ภายใน 60 วัน นับแต่วันท่ีส่งสินค้าออกนอกราช 
อาณาจักร หรือนําเข้าไปในเขตปลอดอากร 
ขั้นตอนการให้บริการ 
ขั้นตอน หน่วยงานผู้รับผิดชอบ
6. สํานักงานสรรพสามิตพ้ืนท่ีตรวจสอบความถูกต้อง
ครบถ้วนของเอกสาร 
7. หากเอกสารท่ีได้รับมีความถูกต้อง ครบถ้วนผู้ประกอบ
อุตสาหกรรมหรือผู้ส่งออกจะได้รับหนังสืออนุมัติคืนภาษี
หรือยกเว้นภายในระยะเวลาท่ีกําหนด  แต่หากเอกสารไม่
ถูกต้อง ไม่ครบถ้วน หรือผู้ประกอบการ/ผู้ส่งออกไม่
ปฏิบัติตามระเบียบฯ วิธีการท่ีกําหนด จะไม่ได้รับสิทธิใน
การคืนหรือยกเว้นภาษี ท้ังนี้ สํานักงานสรรพสามิตจะแจ้ง
ให้ผู้ประกอบการอุตสาหกรรมหรือส่งออกทราบ 

สาํนักงานสรรพสามิตพ้ืนท่ีท่ีรับคําขอ 
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การรับเรื่องร้องเรียน 
 

ถ้าการให้บริการไม่เป็นไปตามข้อตกลงท่ีระบุไว้ข้างต้นสามารถติดต่อเพ่ือร้องเรียนเป็นหนังสือต่ออธิบดีกรมสรรพสามิต 

 
หมายเหตุ : กรมสรรพสามิตกําลังปรับปรุงพัฒนาระบบ Online ให้มีประสทิธิภาพมากขึ้น เพื่ออํานวย
ความสะดวกใน การยกเว้นหรือคืนภาษี หรือลดอัตราภาษีสําหรับสนิค้าส่งออกนอกราชอาณาจักรหรือ
นําเข้าไปในเขตปลอดอากร ตามมาตรา 100 โดยการลดเอกสารที่ย่ืน ลดการเดินทางมาติดต่อด้วยตนเอง 
ลดขั้นตอนและระยะเวลาในการให้บริการ  
 


